

# Позиция Узбекистана по урегулированию ситуации в Афганистане в фокусе внимания делового сообщества Сингапура



На сайте деловой палаты Центральной и Юго-Восточной Азии (CASEA) опубликована статья, в которой дается анализ общественных и социально-экономических предпосылок установления устойчивого и прочного мира в Афганистане.

Ее автор - первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана Акрам Нетьматов пишет о том, что Президент Узбекистана представил свое видение происходящих процессов в Афганистане, обозначил связанные с ними вызовы и угрозы, а также предложил ряд основных подходов по выстраиванию взаимодействия на афганском направлении.

Эксперт отмечает, что ввиду того, что Узбекистан является соседней страной, он четко осознает все возможные негативные последствия развития ситуации в Афганистане. «В этой связи Президент Узбекистана призвал страны ШОС объединить усилия для недопущения затяжного кризиса в Афганистане и связанных с ним вызовов и угроз странам организации, - отмечается в материале. - В этих целях было предложено наладить эффективное взаимодействие по Афганистану, а также вести с новыми властями согласованный и скоординированный диалог, осуществляемый соразмерно соблюдению принятых ими обязательств».

В заключение подчеркивается, что государства ШОС могут сыграть ключевую роль в постконфликтном восстановлении Афганистана, содействовать его превращению в ответственного субъекта международных отношений. «Для этого странам ШОС необходимо координировать усилия по установлению долгосрочного мира, интеграции Афганистана в региональные и мирохозяйственные связи, - подводится итог в публикации. - В конечном итоге это приведёт к становлению Афганистана в качестве мирной стабильной и процветающей страны, обеспечению безопасности и экономического благополучия на всем пространстве ШОС».

**Источник**